

KOMÁROM MEGYEI IRILAP

Jeb.
Magyar Nemzet
Munkaszemély
R.p.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Hőseinkhez.

Május utolsó vasárnapja. A hősök ünnepe. Egy nap, hogy el ne felejtjük azokat, akik vérüket, életüket áldozták a hazáért.

Hogy eszünkbe jussanak azok a szent és magasatos erények, amelyekben úgy ragyogtak e hősök, mint a fénylő üstökös, amelyre bámulva tekint fel a halandó ember.

Eszünkbe jussanak a helyek, ahol hősi magyar szívek porlanak, amelyekben oly magas lánggal égett a hazaszeretet tüze, hogy családot apát, anyát elhagytak a szent célért, a haza szabadságáért.

És elszáll a lelünk Galícia dombjaira, ahol tán már letörtek a bajtársi kegyelet jelei, az egyszerű fejták. A kárpáti erdőbe, ahol busan és titokzatosan zugnak a fenyők, mintha bennük és velük az elköltözött hősök beszélnének. Feltűnik a Piave csillogó hulláma, amelyet egykor magyar hősök vére festett pirosra, a Doberdó közsiklái, ahol pokoli hangzavarban, gránát és srappell robbanásában is hangzott a magyar dal. Látjuk Szerbia sáros, járhatatlan utjait, ahol diadalmasan masiroztak a hős regimentek. És száz és ezer emlék. Ki tudná, ki győzné felsorolni.

Ki tudná leírni a véres, nehéz éjszakákat, amikor reggelre kelve a dicső századból csak egy-két hírmondó maradt, amikor edzett férfiszívek örülten doboltak, amikor ifju vének ébredtek fel szörnyű nappalokra. Amikor pokolian vihogott a halál, de a hős

nem mozdult őrhelyéről, mert így parancsolta a becsület. Amikor hörgő jajjokat hozott felénk a szél és nem volt hatalom, hogy a bajbajutott „testvért” meg ne keressük, amikor nem volt kenyér, amikor sárban, piszokban mozdulatlanul kellett maradni és várni a véget, várni a halált, amely ott leselkedett a bokor tövében, a házak ablakában, a föld mélyébe rejtőzött, avagy a felhők magasságában szállt a fejünk felett.

Nem tudjuk elmondani, csak megemlíjük őket, hogy hőseink homlokán felfrisítsük a babérkoszorút, hogy említésükre százszor és ezer-

szer meghajtsuk előttük az elismerés zászlaját, hogy kegyelettel áldozzunk szent emlékezetüknek, azok emlékének, akik örök példáink és tanítóink maradnak a hazaszeretet és kötelességteljesítés során.

Hősök! Nem haltatok meg. Példátok új és új hősöket nevel. Soraitok nőnek. Ime új két tag, két hős repülő bajtársatok közétek érkezett, hogy véretek hullása, életetek feláldozása meg hozza megalázott nemzetünk felemelkedését és a helyek, ahonnan elindultatok ismét szabadok és magyarok lesznek.

Lélekemelő ünnepély keretében avatták fel a komáromi református egyház két új harangját.

Dr. Antal Géza református püspök magasszárnyalású felavató beszéde.

Ünnepség volt vasárnap Komáromban. — Áhítatokeltő, magasatos egyházi ünnepség, melyet a református egyház komáromi gyülekezete tartott abból az alkalomból, hogy kitartó szorgalmával, fáradhatatlan tevékenységével, nagy áldozatkészségével, a hatalmas most épült templomába két új harangot szerzett be.

Bensőséges, lélekemelő ünnepség keretében folyó hó 22-én, vasárnap avatták fel a két új harangot, melyet a komáromi Ref. Jótékony Nőegyesület és a Ref. Leányegyesület ajándékozott a komáromi ref. egyháznak.

Dr. Antal Géza püspök fogadtatása.

Erre az alkalomra jött városunkba a gyülekezet egykori szeretve tisztelt lelképásztora: dr. Antal Géza, dunántúli református püspök, aki már szombaton folyó hó 21-én délután fél hat órákor megérkezett. Az állomáson az egyház

presbiteriuma és annak kebelében működő egyesületek várták és fogadták, de fogadta őt a város tisztviselőkara is, élén Alapy Gáspár kormányfőtanácsos, polgármesterrel, aki a város közönsége és a r. kath. egyház nevében, mint annak világi elnöke üdvözölte, méltatva azokat az érdemeket, melyeket, mint komáromi lelkész, a ref. egyház kiépítése körül szerzett.

Alapy Gáspár polgármester üdvözlő szavai után Sári Imre lelkész a gyülekezet, Lőke Károly ref. esperes a tatai egyházmegye, míg a megjelent egyesületek elnökei megbízóik nevében üdvözölték a főpásztort. A hölgyek, magyar ruhás kislányok csokrokkal kedveskedtek főpapjuknak.

Dr. Antal Géza püspök válaszulva az üdvözlésekre a nehéz időkben szükséges áhítatos kitartásra és békességre, megértő együttműködésre buzdította a megjelenteket, a város lakosságát.

Fogadtatás után a feldiszipított lelkeszlakra vonult a püspök, ahol az iskolás gyermekek tanítói vezetése mellett sorfalat állottak és virágokat szórtak utjára. Majd magánlátogatásokat tett, este pedig az egyesületek vezetősége által rendezett vacsorán vett részt.

Harangavatási egyházi ünnepség.

A vasárnapi istentisztelet a zsufolásig megtelt templomban pontosan 10 órákor vette kezdetét, amelyen a polgári és katonai méltóságok, köztük Zsindely Ferenc országgyűlési képviselő, Alapy Gáspár kormányfőtanácsos polgármester, Jánossy Károly pénzügyigazgató, az ág. ev. és az izraelita hitközségek, továbbá a hatóságok és hivatalok képviselői, egyesületek és testületek kiküldöttei is megjelentek. De részt vett az egyházi ünnepségen a tulsóféli testvérgyülekezet mintegy husztagu küldöttsége is Galambos Zoltán ref. lelkész és Pati Nagy Sándor al-gondnokkal az élen.

A gyülekezet énekei után Magyarics Mária, Tóth István „Nem üres a tornyunk” című kedves szerzeményét énekelte el. Szép hangjával általános feltűnést keltett. A gyönyörű ének elhangzása után Lőke Károly esperes bibliát olvasott és imát mondott. Majd az Ifj. Egyesület énekkara „Hivek ajkán” című férfikardalt énekelte el szabatos előadással Salacsik Lajos precíz vezetése mellett.

Az istentisztelet kiemelkedő pontja dr. Antal Géza püspök prédikációja volt, melyben az embri tudása és haladásának kicsinységével szemben az Istennek végtelen hatalmáról és fenségéről beszélt. A történelmi adatokra hivatkozva, a technika, a tudomány, a művészet haladásának feltárással meggyőzően, költői szavakkal, mély tudásának csillogtatásával, hazafiúi lelkesedésének kiérettetésével idézte Dávid király zsoltárát: „Nem nekünk Uram, nem nekünk, hanem a Te Nevednek dicsőségére...” Majd mélyen megható imával felavatta Isten dicsőségére az új harangokat.

S megszólaltak a harangok. A hallgatóság felállott és igen sok jelenlévő szeméből a meghatottság könnyei hullottak ki.

Az avatás után az *Egyházi Vegyeskar* igen szép előadásban „Zengjen háláéneke” című dalt adta elő *Sulacsik Lajos* karnagy vezetésével. Ennek megtörténte után a Himnusz és egy közének elénekülésével az ünnepély véget is ért.

A lélekemelő istentisztelet után Antal Géza püspök fogadta a ref. egyház presbiteriumának és egyesületeinek együttes üdvözlését, mely alkalommal igen szívélyesen elbeszélgetett az egyház presbiterével és az egyesületek vezetőtagjaival. Fogadás után folytatja magánlátogatásait.

Bankett.

Délután 1 órakor a vasuti vendégházban dr. Antal Géza püspök tiszteletére közeledt volt, amelyen társadalmunk színe-javából mintegy 80-an vettek részt. Az első felköszöntőt dr. Antal Géza püspök mondta a Komáromi közönségnek, majd a püspök felhívására az ebed közönsége egy percig nema cseabben állva hódolt a tragikusán véget ért magyar piótták emlékének.

A püspököt dr. *Zsindely Ferenc* országgyűlési képviselő köszöntötte fel költői szépségű szavakkal, utána *Sári Imre* lelkész üdvözölte az egyház vendégeit. Felköszöntőt mondtak még *Alapy Gáspár* polgármester és *Falgyas Aladár* ev. lelkész.

Dr. Antal Géza püspök Komáromból vasárnap este 8 órakor el utazott Budapestre, városunk országgyűlési képviselőjének társaságában, akit a masnap funkciója szintén visszaszállított az országgyűlésre.

Revíziót követelt országszerte a magyar társadalom.

A Társadalmi Egyesületek Országos Szövetségének rendezésében folyó évi május hó 22-én csonka hazánk minden részében *monstre gyűlések* voltak, amelyek a magyar nép lélekemelői-tiltakozásaként elkeseredetten tiltakoztak a trianoni béke igazságtalanságaival szemben s követelték annak revízióját, az igazságtalanságok jóvátételét. A revíziós nagygyűlést Komáromban a Piac-téren május hó 22-én, délután 4 órára a TEOSZ helyi szervezete nevében *Szabó Kálmán* városi t. főügyész, csoport elnök hívta egybe. A népgyűlésen jelen voltak: *Alapy Gáspár* kormányfőtanácsos, polgármester, *Falgyas Aladár* ev. lelkész, vitéz *Vida Elemér* rendőrkapitány, *Keleti József* ny. áll. eg. főtanácsos, *Wiener Elemér* járásbíró, *Maksay Andor*, dr. *Vizkelety Sándor* városi tanácsnokok, *Markó Ferenc* ipartestületi elnök, a polg. és elemi iskolák tanári, illetve tanító testületei a növendékekkel a levették zárt sorokban és nagy számban az érdeklődők.

A Hiszekegy lelkesítő énekelt a Szent Imre Dalkör énekelte, mely után *Szabó Kálmán* elnök rámutatott a trianoni béke borzalmas következményeire, indokolja a jogos állásfoglalást, amely a revíziót ma különösképp

szükségessé teszi, a népgyűlést megnyitja. *Trogmayer Jenő* Kozma: Taltos c. hazafias költeményét szavalta igaz hazaszeretettől fűtve, mely erzéssel. *Rozmán Ferenc* hitoktató mondotta el azután hatalmas, nagy, hazafias tiltakozó beszédét. Alapos okfejtéssel mutatott rá a nemzetünket ért trianoni jogsérelmekre, a gazdasági helyzet megvívásának bizonyítja az antant szerződés tarthatatlanságát s rámutatott az okokra, amelyek a revíziót sürögösen követelik. Félő, magyar szívvel buzditja a hallgatóságot a revízió gondolatának ápolására, mert minden, magyar jövőnk, letünk e kérdéssel él vagy bukik. Mi az magyarnak lenni c. irredenta dalt a Szent Imre Dalkör szép átérzéssel énekelte *Bischoff Géza* karnagy kitűnő vezetése mellett.

A revíziós gondolatnak erőteljesebb képviselése érdekében megkeresi a népgyűlés az országgyűlést, a nagy nemzetek kormány férfait és a magyarok nagy barátját lord Rothemerét, az erre vonatkozó határozatot *Pathó Gyula* tanító, lapszerkesztő a népgyűlés jegyzője terjeszti elő, melyet egyhangúlag fogadjanak el. *Édes Kálmán* szavalja el még *Sulacsik Zoltán* Uj-Mohács c. költeményét lelkes, magyaros hévvel, mely után a gyűlés bezárással, a többszázfői hallgatóság a Himnusz énekelte el.

Mélységes gyásszal adózzunk nagy repülőink emlékének!

Megesonkított, kieső nemzetünknek gyászja van. Nagy hőseinknek, vértanúinknak száma ismét szaporodott. Diadalmas oceánrepülőgépünk: Justice for Hungary lezuhant, két merész bátor utasa, a levegő hősei: *Endresz György* és *Bittay Gyula* porrá estek.

Rettenetes villámcsapásként hatott a magyar tragédia ez újabb megrendítő hirtelensége, melyet az olasz radio szórt széjjel a világnak. Kiket pár órával előbb a verőfényes májusi nap pompájában örömmel, büszkeséggel búcsúztattunk — hisz ez rettenetes —, Róma örök város falainál befejezték dicsőséges földi életüket.

Egy ország gyászja kísérte utolsó utjukon a Justice for Hungary hőseit, a világ minden tájáról tömegesen érkeztek részvétnyilatkozatok. De mi haszna, — a bátor lelkű, kemény szívű, erős akaratú, tetrekész hős fiaink mincenenek közöttünk, hogy a levegőn át harcoljanak szent ügyünkért, a magyar igazságért.

Lelkük elköltözött, drága poraikat fényes pompával eltemettünk. Elkisértük utolsó utjukra bánatos szívünk nagy fájdalommal —, de egy feledhetetlen felemelő érzéssel: *Endresz György* és *Bittay Gyula* nemcsak életükben szolgálták a nagy magyar ügyet, haláluk újra világra röpitette az egyetlen magyar vágyat: Justice for Hungary! Igazságot Magyarországnak.

A kultuszminiszter négy vándordíja és Komárom.

A magyar dal énekkari művelése és lelkes munkára való ösztönzése céljából *Karafiáth Jenő* vitas és közoktatásügyi miniszter négy vándordíjat alapított bizonyos időkönként megismétlődő nagyszabású dalosversenyekre, amelyeket főleg azon területek központjain lennének megtartandók, amelyek legközelebb esnek az elszakított ország-részekhez. A dalosversenyek műsora úgy lenne összeállítva, hogy azon a nemzeti szellemű, tisztá magyar dal-költészet régebbi és újabb gyöngyei szerepelhének örök mementők gyanánt s azokon főleg a határvidek körzetébe eső dalosgyűlések vennének elsősorban részt. A kultuszminiszter az Országos Magyar Dalosszövetséget bízta meg a versenyek rendezésével.

A Komáromi Róm. Kat. Szent Imre Dalkör elnöksége *Surányi Ferenc* apátplébános és *Bischoff Géza* karnagy indítványára most azzal a kérelemmel fordul a Dalosszövetség Művész Bizottságához, hogy a négy dalosverseny egyikét Komáromban rendezzék meg. A felterjesztésben hivatkoznak a trianoni határ közvetlen közelségére, ahonnan csak a Duna választ el bennünket. A vándordíj-alapítás intenciójának városunk legelsősorban felel meg, így azt figyelembe kell venni, azonkívül fővonal mellett vagyunk, minden irányban könnyen megközelíthető, ami szintén fontos körülmény egy országos verseny rendezésénél. A dalkör kérelmét városunk polgármestere, *Alapy Gáspár* is a legmelegebben támogatja, sőt a maga részéről is kéri, hogy a négy dalosverseny egyikét Komáromban rendezzék meg.

Városunk idegen forgalmának emelésére kevés alkalom kínálkozik. Csonkaságunk megfosztott bennünket attól, hogy idegeneket csábítsunk városunkba. Hogy pedig egy város fejlődésére mily nagy befolyással van az idegenforgalom, mi sem bizonyítja jobban, mint az egymás után szaporodó idegenforgalmi irodák, amelyeket városok, sőt községek is nagy áldozatokkal tartanak fel.

Városunkat tehát szorosan érdekli a Szent Imre Dalkör megmozdulása. A dal-kultúra mellett idegenforgalmunk emelése is megköveteli, hogy mindent elkövessünk a Szent Imre Dalkör akciójának sikere érdekében. Valószínűleg sok város fog versenyezni azon, hogy hol tárták meg a dalosversenyeket, ép azért szükséges, hogy Komárom mind befolyását érvényesítse a dalosversenyek helyeinek megválasztásánál.

Uri, női divat-árak, katonai cikkek legelősből beszerzési forrás:

HAJNAL OSZKÁR.

Általános siker kísérte a Ref. Leányegyesület műsoros estélyét.

Már a jegyek elővételénél látni lehetett, hogy nagy az érdeklődés a Ref. Leányegyesület műsoros estélye iránt, melyet vasárnap, folyó hó 22-én *Mohácsy Lajos* tehetséges színművész és *Gruber Lőrinc* közkedvet humoristánk, konferansze közreműködésével az egyesület kitűnő műkedvelő gardája rendezett meg. Közönségünk a megszokott pontatlansággal gyűlekezett ez alkalommal is, mint mindenkor, így az előadást csak fél 9 óra után lehetett megkezdeni, amikor a Levente Otthon hatalmas nagyterme megtelt az érdeklődőkkel.

A nívós estét *Gruber Lőrinc* szellemes színporkázással harangozta be. *Mohácsy Lajos* művészies előadásban *Harsányi Kálmán* „Hajra” című költeményét szavalta el tökéletes átérzéssel, kitűnő színezéssel, lendületes hévvel.

Mely hatást váltott ki a nézőtérén „Özv Varga Abrisné” című egy felvonásos színmű előadása, melyet *Mohácsy Lajos* színművésszel az élen *Cseh Rózi*, *Cseke Mária*, *Mohácsy Gyula*, *Csukás László* művészi tökélyvel adták elő. A hadi fogságot végigszervezett *Varga Abris* szerepében *Mohácsy Lajos* remekelt, de jók voltak a többi szereplők is.

Dr. *Lehoczky Attila*, *Tóth Kálmán* I. hegedű, *Bethlendi Sándor* II. hegedű, *Gall Hus* zongora és *Mohácsy Gyula* nagybőgő együttese kellemesen szórakoztatta a közönséget, „*Márica grófnő*” egyvelegét játszottak sok tapsot aratva.

Budapesti elményeiről számolt be *Gruber Lőrinc* banktisztviselő sok ötletességgel, közvetlen kedvességgel. Vidám szellemességével sok derűt keltett hallgatóságánál.

Végül a „Fegyverszünet” c. egy felvonásos bohózat került színpadra, melyet *Kolpaszky Irma*, *Sulacsik Gabi*, *Mohácsy Lajos*, *Kovács Mihály*, *Csukás László*, *Mohácsy Gyula* alakítottak ügyesen, sok természetességgel. Különös meglepetéssel hatott *Csukás László* kitűnő szereplése, akit több ízben megtapsoltak a nyílt színen.

A hallgatóság meglegedése a műsoros est vege jutott legszívesebben kifejezésre, amikor hatalmas tapsal a rendezőt éltették a nézőtérén. *Sulacsik Lajos* számvevősi főtanácsos szerényen kitért azonban az ünneplés elől. Pedig a sok siker oroszlan része a szereplőkön kívül elsősorban őt illeti, mert a műsor nívós összeállítás, az előadások zavartalan menete, a szereplők együttes játéka, a kitűnő alakítások az ő kiváló tudását, hozzáértését dicsérik. Fáradhatatlan ügybuzgalma eredményezte az anyagiak és erkölcsiek terén egyaránt bővelkedő műsoros est sok sikerét.

A műsoros est bevétel a harangalapot tekintélyes összeggel növelte.

A gyomok elleni védekezés.

A leggyakoribb és állandóan veszélyeztető ellenségei a művelési, vagy gazdasági növényeknek a gyomok. Igen elhanyagolt földeken a termést egészen tönkre is tehetik, egyébként kártételükkel kisebb-nagyobb mértékben mindig számolni kell. Tápanyagot, nedvességet, világosságot vonnak el a kulturnövényektől s így azokat elnyomják, csökkentik a termést; némelyik mérgező anyagtartalmánál fogva veszélyes, a talaj fizikai állapotát pedig minden gyom károsan befolyásolja.

A gyomok földünkre kerülhetnek tisztátalan vetőmag, víz, szél, madarak vagy trágya útján. Rendszerint élelmesebb és gyorsabb növényük lévén mint a kulturnövényeknek, különösen egy-egy eső után mintha csak huznák őket a földből, oly rohamos fejlődésnek indulnak.

Konyhakertekben könnyű őket kézzel kiszedni, vagy kapálással kiirtani. Amde a szántóföldi termelésnél ilyen egyszerűen már nem intézhető el a dolog. Itt különbséget teszünk direkt és indirekt védekezés között.

Indirekt vagy közvetett védekezés a vetőmag gondos tisztítása. Továbbá a helyes vetésforgó alkalmazása, vagyis a gyomnevelő növények között gyomirtó növényt vetünk. Védekezés azután a mély szántás, mellyel a gyom magvai mélyen a földbe kerülnek és mire kihajtanak, a kulturnövény már erősen fejlett s a gyomot elnyomja. Végül az utszéli árkok és mesgyék gyakori lekasálása oly időben, mikor még nem magzóttak fel a gyomok, nehogy innen a szél a szántóföldre hordja a gyommagot.

A közvetlen, direkt védekezési módok az egyes gyomok természetének figyelembevételén alapuló irtási eljárások, melyek növényenként eltérők. Nehezebb védekezni az évelő, mint az egyéves gyomok ellen.

A mi vidékünkön legveszélyesebb évelő, a tarack, ellene igen segít két-három sekély szántás száraz időben. Ha újra hajt, a zöld részeit mindannyiszor fogsással vagy tárcsásboronával

tönkretenni s ezáltal a gyökerét gyengíteni kell. Vagyis röviden: befolytani a talajba. A fogas által összehuzott tarackot elégetjük. Sűrűn és gyorsan növekvő kulturnövény, mint pl. len, kender, mohar, csalamádé maga irtja a tarackot.

Az évelő acat elleni védekezés leghathatósabb eszköze a mélyművelés, befolytás a talajba. Ezenfelül szükséges a kibökődés (acatolás), melynél az acatot jó mélyen kell kibökni, mert különben újra hajt.

Az egyéves gyomok közül a konkoly és vadbüköny ellen a vetőmag kitisztításával védekezünk. Vadzabtól már nem tudjuk a vetőmagot megtisztítani, ez csak gyakori kapálással irtható. A vadrepce a tavaszi kalászosok gyakori gyomnövénye. Ősziében ritka, mert magja télen legnagyobb részben elpusztul. Védekezés ellene a tavaszi fogsolás, lefejezés gabona virágzás előtt, permetezés.

Ezenkívül gyomnak számít pl. a buzában a rozs is. Ilyenkor — miután a rozs hamarabb hajt fejet — azt sarlóval leütjük. Ha pedig sok rozs van a buzatáblában, akkor hosszunyelű kaszával rozsolunk.

Különleges és sikeres védekezési mód repcénél, hogy 15 százalékos rézgalic oldattal bepermetezzük a területet. Ez a repcének nem árt, a gyomokat ellenben kiégeti.

Nagyobb gazdaságok alkalmaznak Amerikából származó direkt gyomirtó gépek, az u. n. widdereket, melyek azonban az évelők ellen nem nagy sikerrel használhatók. Kisebb gazdaságokban egyáltalán nincs jelentőségük.

Szabó Iván
okl. gazda.

Eladó ház.

Eltávozásom miatt sürgősen, olcsón eladom a legértékesebb helyen álló házat, mely 5 nagy szobából és minden modern melléképítéssel áll. Kevés költséggel, könnyen átalakítható szálloda, kávéház vagy vendéglőnek. Kedvező fizetési feltételek. Komoly közvetítők díjazva. Cím a kiadóhivatalban tudható.

Autóbusz-járat, állandó csavargözömenet beállítását követelik Dunaalmásra a komáromi fürdőzők.

A leromlott gazdasági viszonyok, a fizetéscsökkentések, a súlyos adó terhek lehetetlenné teszik, hogy nyári szórakozásra gondolhassunk, nyaralási terveket kovácsoljunk. Pedig szerveztiink, egészségünk fürdözést, üdülést kíván a rohamosan közelgő nyár tikkasztó hőségével szemben.

Bár a Duna mentén fekszik Komárom, alkalmas strand-fürdő telepünk még sincsen, így a kényszerűség visz rá, hogy a környéken keressünk megfelelő helyet a nap égető sugarainak elviselésére. Nem is kell messze mennünk. Dunaalmás kénes fürdője legközelebb esik hozzánk, melynek kies vidékét, gyönyörű hegyes-völgyes táját, gyógyhatású természetes meleg-

FILMSZINHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11. Telefon 38.

Május 29-én, vasárnap
3¹/₄ 7 és 9 órai kezdettel

A szerelmes Gigoló

a Columbia Pictures énekes, táncos, zenés kiállításos revüje 7 felv. A zenét összeállította és zenekart vezényli: *Bakaleinikoff*. A zenekíséretet adja a Columbia Pictures szimfónikus zenekara.

Főszereplők: **Mary Saxon, Jack Egon, és Louise Fazenda.**

Skót örökség
2 felv. bohózat.

Cviki pusztit a papának
2 felv. bohózat.

Magyar világhíradó.

Rendes helyárok.

Figyelem! Az előadások mindenkor háromnegyed 7 és 9 órakor kezdődnek.

hőfoku kénes strandfürdőjét bizony sokan irigylik tőlünk. A vasárnapi fürdőmegnyitás alkalmával például a győriek is irigykedve beszélgettek velünk, komáromiakkal, mert Dunaalmást mi a magunkénak mondtuk.

A szép és jó dunaalmási fürdőt még sem tudjuk kihasználni teljesen!

Miért?

Mert nincs megfelelő és olcsó közlekedési lehetőség Komárom—Dunaalmás között. Pedig közvetlen vasuti vonal, ugyanazon elsőrangú országot, a legjobb vízi ut köti össze Komáromot Dunaalmással.

És mégis!

Mert a vasut drága, összeköttetése pedig rossz. Az országút autóbusz forgalmához miniszteri engedély kell, a vízi ut beállításához pedig egy propeller szükséges.

Szerkesztőségünk egy hónap óta erős akciót indított, hogy a közelgő nyárra a kedvező és olcsó közlekedési eszközök álljanak rendelkezésre.

Ez irányu tevékenységünkről beszámolván közölhetjük:

a) az érdekelt községek kérelemmel fordultak a máv. igazgatóságához, hogy a nyári évadra 50, esetleg 33 százalékos kedvezményt adjon;

b) *Karsay* testvérek, *Lupták* Béla autófuvarozó, illetve bérautó vállalkozó útján szorgalmazzuk az állandó menetrendszerű autóbusz idényjáratot. Kérésük a kereskedelemügyi miniszternél folyamatban;

c) *Csorba* László Elemér MFTR. állomás főnök jóindulatu felterjesztésével megkeresés ment a MFTR. igazgatóságához, hogy a nyári szezonra egy állandó csavargözös járat állítsassék be Komárom—Dunaalmás között.

Három kérelmünk van, melyeket felsőbb hatóságainknak, a vármegye országgyűlési képviselőinek szives jóindulatába ajánljuk azzal, hogy azt illetékes helyeken támogatni, azok mielőbbi megvalósulását a közérdekben szorgalmazni sziveskedjenek.

Meg vagyunk győződve, hogy nyaralattási gondunk megoldódna, sőt idegenforgalmunk is emelkedne, ha a kedvező összeköttetést sikerülne Dunaalmással megteremteni.

Az új közlekedési lehető-

Megnyilt a dunaalmási kénes és dunai strandfürdő.

A forrásban ujonnan épített ivókút, melynek vize ivókurára, gyomor bajra gyógyhatással van. Büffé, állandó cigányzene, hinták, tornaszerek, csúzda, zuhany, tenisz és tekepálya, Gyermeknek külön fürdőmedence. A sziget dunai oldalán elkerített dunai strand. Állandó csónak kölcsönzés.

Beléptidij: kabinhasználat 50 fillér, gyermekeknek 30 fillér.

Fürdővendéglőben pansió 4.50 fillér 4x-i étkezéssel, lakással és fürdőhasználattal.

Szives pártfogást kér **Szilágyi Miklós**
fürdőbérő.

ségek: az autóbussz, propeller is megtalálná számítását, mert a nyári szezon innenszói és tulsó-féli forgalma hatványozott emelkedést mutatna az elmúlt évével szemben.

A vidéki szintársulatok egyik legnagyobb együttese jön Komáromba.

Komárom újabb a dunántúli II-ik színi kerülethez tartozik. E színi kerületben működik a vidéki szintársulatok egyik legnagyobb együttese, *Deák Lőrinc* igazgató szintársulata. Deák Lőrinc, ugyis mint színész a legjobbak, legtehetségesebbek közül való, szerelmes és drámai alakításával országos nevet vívott ki magának s mint szintársulat vezető nagy súlyt helyez arra, hogy társulatának nivóját az elsők közt emlegessék.

Operett és prózai együttese 40 tagból áll, akik közt komáromi régi ismerőst is találunk. *Eöry Gizi* szubrett mindig kedvence volt Komárom színházlátogató közönségének, *Huszthy Róbert* bonvivánt kedves modorával, kellemes jó hangjával, ügyes játékaival sok hivatást szerzett magának. A főszereplők közt ki kell emelnünk *Paxi Teri* primadonát, aki mesés alakításával kitűnő hangjával minden városban sok sikert aratott. *Mikes Béla*, *Szabó Ernő* és a többi szereplők, valamint a görögök és statiszták is mind kitűnő erők, elsőrendű színművészek, így nem fogunk csodálkozni, ha táblás házat fognak elővarázsolni Komáromba.

Műsorukon főirosi újdonságok szerepelnek. Végre tehát az operettek, revük, színművek, vígjátékok, amelyek a pesti színházakban annyi sikert arattak, Komáromban is előadásra kerülnek. Mellesleg megjegyezzük, hogy a társulat csodás díszleteit, színházi kellékeit két külön vagon hozza Komáromba, nem szabad tehát, feltételeznünk hogy primitív keretek közt rendezik a darabokat. A kitűnő társulat a legnagyobb díszlettel, színpadi berendezéssel fogja előadni a jól betanult, kitűnően alakított szindarabokat.

Junius hó 1-én kezd meg a nagy társulat a komáromi szezonját, melyet az igazgató hat hétre tervez. Bérletek már is jegyezhetők a titkárnál, szentkatolnai *Lenkey Gyulánál*, ki nem csak mint titkár működik a társulatnál, hanem a legjobb drámai szerepeket játssza.

Színházi műsor: Junius 1-én 1) nyitány játssza a színház zenekara, 2) prolog *Lenkey Gyula* titkár, 3) bemutató nagy operett sláger *Maja*.

2-án *Völegényem a gazember* operett.

3-án *Feketeszáru cseresznye* színmű.

4-én *Fehér orchideák* operett újdonság.

5-én két előadás: d. u. 4 órakor félhelyárral *Viktória* operett, este rendezés helyárral *Csikós regiment* operett.

Jön *Mosolyország*.

HIREK.

Anyák napja.

A gyermekek hálás szeretete gondolta ki ezt az ünnepet, de az édesanyák önfeláldozó szeretete érdemelte ki; nem az édesanyák kezdeményezték, hisz az ő szeretetük nem keresi az ünnepeltetést, nem keresi, nem is várja a nyilvánosság hódolatát, egyet keres, egyet vár csak ez a szeretet, azt hogy megelégedést lásson maga körül, hogy abban a kis körben, melynek család a neve, mindent eloszlasson, ami gond, mindent távol tartson, vagy ha betolakodott, kiűzzön, ami baj, ami a család bármelyik tagjára veszélyt jelentene; ez a szeretet képesíti őt arra, hogy éjszakákat virrasszon át gyermekének, betegnek ágya mellett, ez a szeretet ad neki erőt, leleményességet, tapintatot a nevelés nagy munkájához.

Istenünk, köszönjük neked, hogy a legnagyobb kincsrel, a szeretettel ily gazdagon halmozdod el az anyák szívét, köszönjük neked, hogy édes anyánk révén mi is részesülhettünk az anyai szív szeretetének egész életre kiható melegében.

A vármegye tavaszi közgyűlése. Komárom és Esztergom egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága tavaszi rendes közgyűlést május hó 31.-én, kedden délelőtt fél 11 órakor tartja az esztergomi vármegyei székház nagytermében. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel *Horthy Miklós*, Magyarország kormányzója arcképének ünnepies leleplezése, itt az ünnepi beszédet *Mátffy Viktor* országgyűlési képviselő mondja, míg a trianoni békeszerződés elleni tiltakozó beszédet *Tomanóczy József* dr. ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag tartja.

Eljegyzés. *Sulyok Margit* és *Gyalóczy István* jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

A komáromi elesett hősök emlékünnepe. Mint minden évben, úgy ezidén is méltóképen áldoz Komárom város közönsége a m. kir. allomáspárancsnoksággal együtt a világháborúban elesett hősök emlékének. E. évi május hó 29.-én, délelőtt fél 12 órakor a város ház előtti téren lévő hősi emlékszobornál tartja kegyeletes ünnepségét, melyre a egész város polgárságát ezúton is meghívja. Az ünnepség sorrendje: 1. Himnusz. Játssza a Levente zenekar. 2. Bischoff Géza: Hitvallás. Énekli a Szent Imre Dalkör. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Fagyas Aladár ág. h. evangélikus lelkész. 4. Egressy: Szózat. Énekli a Szent Imre Dalkör. 5. Az emlékmű megkoszorúzása. 6. Szabados Béla: Hiszekegy. Énekli a Szent Imre Dalkör. 7. Tisztelgő elvonulás: a szobor előtt. Felhívjuk polgártársainkat, hogy hősi fiaink ünnepnapján házaikat nemzeti lobogóval lobogozzák fel.

Anyák napja. A rk. elemi fiu- és leányiskola f. hó 22-én délután 5 órakor nagyszabású ünnepély keretében ünnepelte meg az anyák napját. Az anyai szereletről szóló versek és énekek között hangzott el *Surányi Ferenc* apátplébános ünnepi beszéde, mely még erősebbé férfiak szeméből is könnyeket fakasztott. Azután fogadalmat tettek a gyermekek, hogy szüleiket mindig tisztelni és szeretni fogják, majd szeretetük és hálájuk jeleként a leányok szép kézimunkákat, a fiúk pedig szentképeket adták az édesanyjuknak. Kedden f. hó 24-én negyednyolc órakor *Surányi Ferenc* apátplébános ünnepi énekes szentmisét mondott a szülőkért, utána a gyermekek imát mondtak szüleikért.

A Komáromi Kath. Kör választmánya szombaton, 28-án este fél 9 órai kezdettel a róm. kath. fiúiskola tanástermében gyűlést tart. E gyűlés tárgyát a Kath. Körnek a volt állami óvodába, mint saját otthonába való beköltözés megbeszélése képezi.

Hősi emlékünnepe Tátabányán. Tátabánya község előjárósága május 29.-én d. e. fél 12 órakor a hősi szobornál emlékünnepeket rendez, amelyen a bányazenekar és a Tátabánya Bánya és Ipartelepének Dalköre működik közre. Az ünnepi beszédet *Fekete Gyula* bányatársulati tanító mondja.

Adományok a harangalapr. A komáromi református egyház harangjainak alapja javára a következő adományok folytak be. N. N. 14 pengő, *Hauk János*, *Szabó Mariska*, özv. *Marcsa Józsefné*, dr. *Papp Sándor* 10-10 pengő, vitéz *Vida Elemér* dr., *Alapy Gáspár*, *Schutzengel Ferenc* 5-5 pengő, *Szenczy Mihály* 4 pengő, dr. *Frank-Kiss Jenő*, *Sári Imre*, dr. *Szász Sándor*, *Sáray Dezső* 2-2 pengő, *Rüdiger István*, *Luka Sándor*, N. N. 1-1 pengő, *Fülöp Sándor*, *Szabó Lajos*, *Jókay Lajos* 50-50 fillér.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét *Spielmann Imre* fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

NE KÜLDJÜK LEÁNYAINKAT KÜLFÖLDRE!

A külföldi iskoláknál többet nyujt a budapesti

BAÁR-MADAS református leánynevelő intézet.

Tökéletes modern nyelvi kiképzés. Internátus. Liceum. Továbbképző. — Gyors és gépiró, főző, varró tanfolyam. Buda legszebb, legegészségesebb helyén. II. Lőránti Zsuzsanna-ut 3. Teljesen modern berendezés. Olcsó árak! Kívánatra értesítőt küld az igazgatóság.

Egyházi zászlószentelés Kisbéren. A közelmúltban adtunk hírt arról a nemes áldozatkészségről, amellyel a kisbéri katolikus hívek négy templomi ablakot művészies kivitelű színes üvegekkel szerelték fel. Most meg gyönyörű két drb. egyházi zászlót szereztek, melyet vasárnap f. hó 22-én *Szohurek Antal* esperes-plébános lélekemelő ünnepség keretében szentelt meg. A mely gondolatokban gazdag egyházi beszéd híven tükröztette vissza azt a fáradhatatlan és önzetlen buzgó lelkipástorokodást, amely a mai anyagias világban is adakozásra bírta a kisbérieket. Ennek eredményeként ma templomuk két értékes zászlóval gazdagodott.

Halálozás. *Juhász Miklós*, Martos község ny. főjegyzője f. hó 24.-én 76 éves korában elhunyt Komáromban. Folyó hó 26.-án helyezték örök nyugalomra a tulsóféli ref. temetőben. Özvegye, két gyermeke és nagyszámu rokonsága gyászolja.

Népművelés keretében ünnepelték Kisbéren az anyák napját. Közel 300 hallgató részvételével ünnepelték Kisbéren május hó 22-én az anyák napját, melynek ünnepi előadója *Baloghné Kovács Mária* ovónő volt. Könyvelőig hatott beszédében a szülők szívéhez szólott. Szavallatokkal, énekszámokkal bővelkedő a műsor befejezésül „Erdői Madonna” című kétfelvonásos színjátékot mutatták be határozatosan.

Doboz és tömb levélpapírok

különböző, színekben nagy választékban olcsón beszerezhetők:

HACKER DEZSŐ papírkereskedésében, Komárom.

Kapható és megrendelhető:
özv. Lukesch Dezsőné
illatszertárában
Komárom, Uri-utca 2. szám.



nál,
nál,
nél,
hom
poha
Józs
tiszt
körh
hogy
a fe
vess
csér
víz
ákba
hato
Füs
olcs
és
ség
özve
had
köz
állat
tand
tand
pelt
site
tüzo
nius
iden
juni
Tat
költ
land
vagy
vált
töze
való
állat
labb
rend
sága
taln
jele
már
gye
nos
min
gor
ann
mer
tét
leze
kal
hala
M
Mu
beli
az
kap
nyit
gye
nev
Az
meg
zeti
böl
meg
öss
lajd
tat
gat
bek
Gya
pes

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfuódásnál, gyomórégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Köz-kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicserik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Fűszer- és csemege-árut olcsón és jót Kramernál.

Hadirokkant gyermekek és hadiárvaik tandíjmentessége. Hadirokkantak és hadiözvegyek gyermekei, valamint hadiárvaik részére a vallás- és közoktatásügyi miniszterium hazai állami középiskolákban a teljes tandíjmentességet engedélyezte. A tandíjmentesség előfeltétele a példás viselet és jó előmenetel.

Tüzoltóversenyek az egyesített vármegyében. A megyei tűzoltószövetségünk folyó évi június havában rendezti meg ezidei tűzoltó versenyét és pedig június 12-én Kisbérben, 19-én Tatan.

Az elköltözések és be-költözések bejelentése. Az állandó lakóhelyének végleges, vagy 3 hónapon túl terjedő megváltoztatását (elköltözést, beköltözést), valamint a 19. életévbe való belépést, minden magyar állampolgár, a 18. évnél fiatalabbaknál a családfő az államrendőrség komáromi kapitánysága területén a bejelentő hivatalnál, büntetés terhe alatt bejelenteni köteles. Felhívjuk Komárom város lakosságának figyelmét, hogy az előirt általános jelentkezési kötelezettséget minden magyar állampolgár szigorú köteletségének ismerje és annak pontosan eleget is tegyen, mert a bejelentések megtörténtét rendőrhatalóságunk ellenőriztetni fogja s a jelentkezési kötelezettség teljesítését elmulasztókra szemben a kihágási eljárást haladéktalanul meg fogja indítani.

Modern grafológia.

Mutasd az írásod! megmondom ki vagy.

Vizsgáltassa meg jövődöbeli élettársa kezeírását, hogy az az ember, kihez életét óhajtja kapcsolni, való egyéniségében nyilatkozott e meg.

Szülők vizsgáltsák meg gyermekeik kezeírását, hogy a nevelés mikéntjét irányíthassák. Az alkalmaztatás kérdésében és még sok más dilemmájából kivézet a grafológus, aki a kézírásból megdöbbenő hiven vázolja meg az egyén szellemi és lelki összetettségét, jó és rossz tulajdonságát. Megrajzolja a mulat és jelent, mihez aztán magatartását szabhatja.

Egy pengő válaszbélyeg beküldése mellett válaszol. **Lányi Gyula** pszichografológus, Budapest VII. Rottenbiller-u. 48. II. 4.

A MEFHOSZ Utazási Iroda a nyár folyamán ismét megrendezi az olcsóságáról közismert külföldi tanulmányutjait. Kétfélekint indulnak csoportok Párisba. Ugyancsak csoportok mennek Konstantinápolyba, Dalmáciába, Ausztriába, Felvidékre és két hónapra a dijoni nyelvkurzusra. Prospektust az érdeklődőknek készséggel küld a MEFHOSZ Utazási Iroda (Budapest, IX. Ferenc-körút 38. fsz. 2. Telefon: Aut. 872-74. Hivatalos órák d. u. 4-7-ig.

A mentők sem segíthetnek a halállal vívódó emberen. Folyó hó 24-én, kedden délután hirtelen eszméletét veszítette **Tüske István** 25 éves komáromi gyári munkás és a hozzátartozók a mentőket hívták, hogy kórházba szállítsák. A komáromi mentők a hívásra azonnal Kiszonyba siettek a beteghez. Mire azonban mentőink oda értek, szegény **Tüske** már a halállal vívódott. A mentőorvos sem segíthetett rajta. Hirtelen halálának szívszélhűdés volt az oka.

Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz napoként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.

Egyezkedési tárgyalások a MAK és a tatai Esterházy hitbizomány között. Beszámolt a Komárommegyei Hirlap arról a pereskedésről, amely a Magyar Általános Kőszénbánya és a tatai Esterházy-hitbizomány között keletkezett. A hitbizomány újabbán azt sérelmezi, hogy a MAK az általa bérelt bányaterületen a márgát is bányássza, noha a szerződés erre semmiféle jogot nem biztosít a számára. A per azonban most néhány hét óta szünetel, mert a MAK kezdeményezésére egyezkedési tárgyalások indultak meg a szemben álló felek között. E tárgyalások során a Magyar Általános Kőszénbánya több lényegesen módosított ajánlatot tett a hitbizománynak, melyeket azonban ez nem fogadott el és tartozkodó álláspontra helyezkedett. A megbeszélések még folynak s egyelőre nem lehet látni, vajon ezek eredményre vezetnek-e, vagy a hitbizomány részéről szükségesnek tartják-e a bíróság előtti eljárás újból való felvételét.

A gyümölcsfákra kártékony állatok és növények elleni kötelező védekezés. Komárom és Esztergom egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága szabályrendeletileg kötelezővé tette a gyümölcsfákra kártékony állatok és növények ellen való védekezést, mely szerint minden gyümölcsfát cserepes kergétől és a mohától meg kell tisztítani. Az elszáradt ágakat, leveleket és termésmaradványokat le kell vágni és a lekaptart kéregrézsekkel és mohával együtt el kell égetni, vagy mélyen elásni. A vértetves helyeket késsel kell kifaragni és a sebhelyeket, legyen az kivágott, vagy lecsonkított törzs, vagy ágrész, okvetlen be kell kenni gyümölcsfa kátránnyal (Almola). A közönséges kőszénkátrány nem használható, mert ez mérgező hatású s elöli a fákat. A gyümölcsfaférgesedést okozó almamoly,

pókhálós moly, a különböző hernyók és a gyümölcspenészt okozó monília-gomba, a szilva és kajszinbarack eltorzulást okozó táska-gomba által okozható nagymérvű károk ellen réz-, kén és arzéntartalmú permetező anyaggal kell a gyümölcsfákat megpermetezni. **A város közönsége a permetezés olcsóbbá tétele céljából permetező gépet szerzett be s azt a gyümölcsstermesztőknek használatra kiadja.**

Öngyilkos bányász Bánhidán. **Hogyik Mihály** bánhidai lakosu 46 éves r. k. nős bányamunkás folyó hó 11-én, reggel 9 órakor a faskamrában egy kötélre felakasztotta magát. Az öngyilkosságot a 19 éves fia fedezte fel, azonban segíteni rajta már nem lehetett. Egy évvel ezelőtt már egy ízben öngyilkos akart lenni, de ez a szándéka nem sikerült. A rendőri nyomozást dr. **Szűtyi János** tatabányai rendőrfogalmazó, a hulla szemlét pedig dr. **Szemző Kázmér** tb. járási tisztiorvos bánhidai közönségi orvos végezte, akik kétséget kizáróan az öngyilkosságot állapították meg.

Baleset érte az egyik bécsi rendőrmotort. Pünkösdhétfőn éjjelen indult utnak **Hanzmann János** bécsi rendőrfelügyelő két nőtársával Budapestről Bécsbe. A szép kirándulása kellemes emlékeit azonban nagyon megrontotta Almásfüzitő Szöny közotti baleset, amely csak óvatosságán mulott, hogy végzetessé nem vált. A motoros kerékpár előtt dőcögött a szőnyi országúton egy két lovas szekér, amely nem volt kivilágítva. Ugyanakkor vele szemben egy autó jött s hogy a szabályoknak megfelelőleg egymást elkerülhessék, a reflektoros világítást leoltották. Így történt azután, hogy a motorkerékpár oldalocsija neki ütközött a sötétben maradt kocsinak. A biztos motorvezetés érdeme, hogy az összefütközés súlyos balesetet nem okozott, csupán az egyik nőtása szenvedett nyolc napon belül gyógyuló könnyebb sérülést.

A kitüntetésre érdemessült erdőőrök bejelentése. A m. kir. földművelésügyi miniszter azokat a szakképzett erdőzeti altiszteket, akik nehéz körülmények között becsülettel és hűséggel teljesítettek, sok esetben életveszéllyel járó szolgálatot, elismerő oklevéllel, esetleg más kitüntetéssel kívánja jutalmazni. A kitüntetésre érdemes egyének nevét, lakhelyét, személyi adatait szolgálati viszonyuk ismertetése mellett az illetékes közigazgatási hatóság útján a főispánhoz a munkaadónak kell bejelenteni.

Teherárak gyorsítása a vasuton. A teherdarabárak szállításának gyorsítása érdekében a Máv. olyan rendszabályt léptetett életbe, mely lehetővé teszi, hogy Budapest bármely állomásán az esztergomi vonal állomásaira feladott teherdarabárú küldemények a feladást követő napon már kiváltásra rendelkezésre álljanak. Ezzel a művelettel a szállító közönség eléri azt a lehetőséget, amely előnyt a drágább, gyorsárúként való szállítási mód nyújtja a szállításban és kiszolgálásban.

Tilos arzénes szerekkel porolni a virágzó gyümölcsfákat. A földművelésügyi miniszter a gyümölcsfavirágok megtermékenyítését nagymértékben elősegítő méhek elhullásának megakadályozása céljából a virágzó gyümölcsfáknak arzénes tartalmú növényvédelmi szerekkel való porzását eltiltotta. Megállapították ugyanis, hogy az ilyen szerekkel végzett porozás a méhek tömeges pusztulását okozza. A közönségi előljáróságok, illetve a polgármester feladata felügyelni arra, hogy a gyümölcsfák a bimbók fésüléséig arzéntartalmú porzó szerekkel ne kezeljessenek.

Imakönyvek nagy választéka Hacker papírkereskedésben.

SPORT.

Ítélt a KFC. fegyelmi bizottsága.

A múlt számunkban beszámoltunk azokról az állapotokról, melyek a KFC. játékosok közt uralkodnak s most már a magukról megfeledezett játékosok büntetéséről írhatunk, melyet közmegnyugvásra felelősségének tejes tudatában hozott meg a fegyelmi bizottság. Névszerint **Buza Imrét**, **Lovász Józsefet** és **Gabris Bélát** dorgálásra, **Radics III.-t** és **Mandel Józsefet** az egyesületből örökre kizárta. Mindenben helyeselni tudjuk a fegyel. biz. álláspontját s csak azt rójuk fel bűnül nekik, hogy ezt a tisztogatást már nem előbb végezték.

A **Lábatlani Lev. Egy.** az **Urnapjára** kisorsolt lev. bajnoki mérkőzést lemondta a **KFC Lev. javára.**

Vasárnap d. u. 5 órai kezdettel lev. bajnoki mérkőzés lesz a **KFC pályáján Dunaalmás II.** csapatával. Ezuton is kéri egyesület vezetősége a sportszerető urakat a mérkőzés minél számosabb látogatására.

Kisbéri L. E.—Bánhidai L. E.
2 : 2 (0 : 1)

Bajnoki. Biró: Sulacsik.

A bánhidai csapat egységesebb csapat beayomását kelteite, de fizikai és technikai tudását teljesen ellensúlyozni tudta **Kisbér** lendületes és szívvel-lélekkel való játéka, sőt nagyon kétséges, hogy meguszták volna-e döntetlenül a bánhidaiak, ha a II. félidő 20 percében minden indok nélkül, sportszerűtlenül le nem vonulnak a pályáról. A mezőny legjobb embere **Balogh (Kisbér)** volt, kit bármely II. oszt. csapat szívesen venne.

D. V. E.—T. A. C. 0 : 1 (0 : 1)

Vereséget szenvedett vasárnap **Székesfehérvárott** a jó formát mutató tatai csapatunk. Bár állandó fölényben volt az egész játék idő alatt, eredményt nem tudott elérni. Ellenben ellenfeleink a **DVE-nek** a 45. percben sikerült egy gyors lefutást csinálni s labdáját a **TAC** kapujába rugni.

